

参考消息网3月30日报道

据埃菲社3月29日报道，巴西贸易与投资促进局宣布，巴西和中国29日在以本国货币而非美元建立双边贸易的道路上迈出了第一步。

报道称，在北京举行的有两国代表和约500名企业家参加的中国-巴西商业研讨会上，双方签署了旨在实施该机制的两项初步协议。

根据第一项协议规定，总部设在萨尔瓦多市并由中国交通银行控股的BBM银行将加入人民币跨境支付系统（CIPS）。

巴西贸易与投资促进局发表声明称，“期望通过雷亚尔和人民币之间的直接兑换降低商业交易的成本”，BBM银行将是“这个系统在南美的第一个直接参与者”。

双方还商定，中国工商银行的巴西分行“将作为巴西的人民币清算银行”。

据报道，智利和阿根廷与中国工商银行签署过类似的协议，以获得中国提供的贷款，并将其用于改善基础设施建设。

报道称，巴西贸易与投资促进局指出，“减少对使用人民币的限制是为了进一步促进双边贸易和促进人民币投资”。

中国最近与沙特阿拉伯和俄罗斯均签署了类似协议，并希望借此增加人民币在世界贸易中的结算份额，目前其份额已超过2%。

巴西财政部相关负责人在研讨会结束时告诉巴西媒体，“迈出的第一步”或可“增强汇率可预测性”并“减少交易成本”。

另据新加坡《联合早报》网站3月30日报道，中国与巴西达成协议，将在双边贸易时使用本国货币结算，不再以美元为中介货币。

报道称，此协议让中国与拉丁美洲最大经济体可通过人民币兑换雷亚尔，雷亚尔兑换人民币，直接进行大规模贸易和金融交易，不再通过美元作为中介货币。

根据巴西贸易与投资促进局发布的消息，自2009年以来，中国是巴西的最大贸易伙伴。2022年，中巴双边贸易额达到1505亿美元，创下历史纪录，其中巴西出口额为897亿美元，进口额为607亿美元。

此外，巴西也是中国在拉丁美洲投资的主要国家（占比约为48%）。2021年，中国是巴西第八大（亚洲第一大）投资国，超过日本、韩国和印度。

2012年至2021年间，巴西对中国直接投资存量增长了114%。中国正在成为巴西企业投资的重要目的地。（编译/刘丽菲、洪慕瑄）